

# 帮扶中小企业纾困 我省出台“1+N”政策 支持稳岗扩岗 培训新型学徒将给补贴

本报讯(郑报全媒体记者 徐刚领)昨日,记者从省政府新闻办召开的中小企业纾困帮扶政策措施新闻发布会上了解到,河南现有中小企业56.8万家,从业人员1382.7万人,涉及面广,影响力深。按照省委、省政府决策部署,我省26个省直部门研究制定了中小企业纾困帮扶“1+N”政策措施。

今年以来,河南中小企业生产经营受到了严峻考验。省委、省政府纵深推进“万人助万企”活动,及时稳住了中小企业基本盘。1到11月,全省中小企业实现增加值2.38万亿元,同比增长5.04%;营业收入78270.32亿元,同比增长5.62%;利润总额7434.08亿元,同比增长3.35%;出口交货值

1329.52亿元,同比增长6.91%。

26个省直部门研究制定了中小企业纾困帮扶“1+N”政策措施。“1”即从全局角度明确我省推动中小企业纾困帮扶的方向引领和关键举措,“N”即从部门角度细化支持中小企业纾困帮扶的具体政策和落地保障。



12月13日至19日空气质量排名公布

## 5个乡(镇)办 空气质量倒数

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森)根据《关于实施秋冬季空气质量排名公示曝光的通知》要求,12月24日,市攻坚办对各开发区、区县(市)及36个城乡接合部乡(镇)办12月13日至19日空气质量排名情况进行通报。



### 开发区、区县(市)排名

第一组,市内6区和4个开发区空气质量排名第一的开发区、区县(市)为上街区;排名倒数第一的为航空港区。

第二组,6县市空气质量排名第一的开发区、区县(市)为登封市;排名倒数第一的为中牟县。

### 城乡接合部乡(镇)办排名

全市36个城乡接合部乡(镇)办空气质量综合指数排名后5的为:

- 新郑市教育园区(龙湖镇)倒数第一
- 中牟县郑庵镇倒数第二 中牟县刘集镇倒数第三
- 郑东新区白沙镇倒数第四 新郑市孟庄镇倒数第五

### 5个乡(镇)办党政负责人被通报

- 倒数第一:新郑市教育园区(龙湖镇) 周建超 冯举涛
- 倒数第二:中牟县郑庵镇 郭宏领 谢继周
- 倒数第三:中牟县刘集镇 李恒 周国富
- 倒数第四:郑东新区白沙镇 许新太 袁志方
- 倒数第五:新郑市孟庄镇 刘志刚 田平安

在城乡接合部乡(镇)办空气质量排名中,连续排名倒数的中牟县刘集镇政府主要领导,新郑市教育园区(龙湖镇)、新郑市孟庄镇党委主要领导在全市调度会上作表态发言。

到2025年全省社会足球场全面开放

## 公益性足球场 全年开放不少于330天

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)到2025年,全省社会足球场地全面开放,政府投资和享受政府补助的社会足球场地每周开放时间一般不少于35小时……记者昨日从河南省政府获悉,我省印发《关于加强社会足球场地对外开放和运营管理的实施意见》。

意见明确,到2025年,全省社会足球场地全面开放,服务质量明显改善。政府投资和享受政府补助的社会足球场地每周开放时间一般不少于35小时,全年开放时间一般不少于

330天。国家法定节假日、全民健身日和学校寒暑假期间,每天开放时间不得少于8小时。

如何确保社会足球场地的公益性?意见提出,运营管理机构应建立社会足球场地日常管理制度,配备管理人员,明确岗位职责、服务内容和标准。分类管理政府或社会力量投资建设的社会足球场地,应优先保证用于开展足球活动。严禁任何单位和个人擅自改变政府投资和享受政府补助的社会足球场地的功能、用地性质。

### 引领性、关键性举措

足用好优惠政策,确保政策红利落地。

**强化金融服务功能** 提高200亿元灾后重建专项再贷款使用效率,对符合条件的金融机构为企业发放贷款予以奖励或风险补偿等。

**增强要素保障能力** 深化“三零”“三省”办电服务,实行高速公路通行费差异化收费,缓解原材料成本上涨压力,推进企业投资项目承诺制改革,数字化赋能中小企业等。

**支持稳岗扩岗措施** 将失业保险总费率1%的政策延长1年,对开展职工技能

提升培训的企业可预先支付50%的培训补贴资金,对新型学徒制培训给予补贴,对符合条件的就业见习人员按比例给予就业见习补贴。

**保障企业款项支付** 建立省级投诉受理平台,完善投诉处理机制,深化清欠专项行动等。

**着力扩大市场需求** 大力开展产销对接活动,支持中小企业参与展会活动,支持中小企业开拓国际市场,落实中小微企业政府采购政策等。

**强化人才支撑作用** 实施企业家素质提升工程,加强人才供需对接等。

**深入推进企业帮扶** 常态化开展企业帮扶,持续优化营商环境等。



帮扶举措

**加大资金支持力度** 加大省级应急周转资金池奖励资金奖补力度,扩大小微企业应急转贷规模;充分发挥基金支持作用,尽快使省中小企业发展基金规模达到100亿元;落实创业担保贷款贴息及奖补力度等。

**落实减税降费政策** 落实国家政府性基金和行政事业性收费停征、免征、降低标准等政策,引导企业用

## 文明郑州

### 郑州短视频电商直播行业发出“自律倡议” 网络直播从业人员 自觉遵纪守法传播正能量

本报讯(郑报全媒体记者 成燕)12月23日,市短视频电商直播行业协会组织网络直播、娱乐直播、电商直播、短视频公司、网络平台、MCN机构等会员单位在郑州电视台融媒体直播经济基地召开行业自律大会,就加强行业自律、规范行业发展、遵纪守法诚信经营共同发出“自律倡议”。

据了解,近期,多地税

务部门相继发布通告,要求明星艺人和网络主播等抓紧自查并主动报告和纠正涉税问题。为加强行业自律,规范行业发展,市短视频电商直播行业协会及时组织相关会员单位和网红主播个人召开行业座谈会,要求大家守法经营、诚信经营。

据市文化广电和旅游局相关负责人介绍,近年来,短视频电商直播行业快

速发展,在带动居民消费、促进灵活就业、助力脱贫攻坚等方面发挥了重要作用。由于互联网平台的开放性,网络主播等直播行业从业人员准入门槛较低,行业协会应发挥相应激励和约束作用,同时加强行业培训,推进主播认证、直播人员持证上岗工作开展,督促引导网络直播从业人员自觉遵纪守法,传播正能量。